Установку ГЛОНАСС на автобусы и грузовики отложат на год
Правила установки аппаратуры навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS на автобусы и грузовики, которые перевозят опасные грузы, не нужно будет применять до 31 мая 2021 года. Сейчас действие этих правил приостановлено до 31 мая текущего года.
Кроме того, до 30 июня 2021 года (а не до 30 июня этого года, как сейчас) отменят ограничение по перевозке групп детей на автобусах, которые выпущены больше 10 лет назад.
Такие отсрочки указаны в постановлении правительства, которое вступает в силу 8 мая. Оно поможет снизить административную нагрузку на транспортную отрасль, которая тоже пострадала от коронавируса.
Документ: Постановление Правительства РФ от 28.04.2020 N 597
 
Непродовольственные магазины и стоматологии могут временно не платить за аренду федимущества
Право освободиться от платы за аренду федерального имущества из госказны РФ появилась у всего малого и среднего бизнеса, включенного в перечень наиболее пострадавших от коронавируса отраслей. До 29 апреля такая возможность была только у юрлиц и ИП, деятельность которых была прямо названа в подп. "б" п. 1 Распоряжения Правительства РФ от 19.03.2020 N 670-р.
Таким образом, данная мера поддержки теперь стала доступна для стоматологий и розничной торговли непродовольственными товарами. Отметим, перечень наиболее пострадавших от коронавируса отраслей регулярно обновляется.
Получить освобождение от уплаты соответствующих платежей можно за апрель - июнь. Для этого необходимо соблюдение следующих условий:
- в договоре аренды должно быть обозначено, что имущество используется в деятельности из перечня наиболее пострадавших от коронавируса отраслей;
- арендатор должен обратиться в Росимущество, чтобы заключить допсоглашение к договору и документально подтвердить факт использования имущества в этой деятельности.
Документ: Распоряжение Правительства РФ от 28.04.2020 N 1155-р (http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202004290006)
 
Правительство сняло запрет на экспорт отдельных медтоваров
Утратило силу ранее принятое постановление правительства, которое ввело запрет на вывоз из страны определенной продукции медицинского назначения. Документ, отменивший ограничение, действует с момента подписания - 30 апреля.
Напомним, нельзя было вывозить:
- маски, бинты, вату, марлю;
- разные виды перчаток;
- комбинезоны и костюмы химзащиты;
- медицинские хирургические халаты;
- респираторы и защитные очки;
- дезинфицирующие средства и др.
Документ: Постановление Правительства РФ от 30.04.2020 N 637
 Запрет на въезд в Россию иностранцев продлен на неопределенный срок
Ранее ограничение на въезд иностранных граждан и лиц без гражданства в РФ действовало до 30 апреля. Правительство отменило это условие.
Дополнен список тех, кого запрет не касается. Например, въезжать в страну могут участники госпрограммы по оказанию содействия добровольному переселению в РФ и их семьи.
Напомним, для иностранцев, которые сейчас находятся в России, приняты спецмеры.
Документ: Распоряжение Правительства РФ от 29.04.2020 N 1170-р
граничения в работе судов продлены по 11 мая
Президиум ВС РФ и Президиум Совета судей РФ внесли изменения в совместное постановление от 8 апреля о режиме работе судов.
Действие установленных ограничений продлено до 11 мая включительно. Личный прием граждан приостановлен, документы следует направлять почтой или через интернет.
Перечень дел, которые будут рассматриваться в данный период, не изменился:
- дела и материалы безотлагательного характера (например, дела об обеспечении иска; об избрании, продлении, отмене или изменении меры пресечения; об административных правонарушениях, которые могут повлечь приостановление деятельности);
- дела в порядке приказного и упрощенного производства;
- дела, которые все участники процесса просили рассмотреть в их отсутствие, если участие при рассмотрении дела не является обязательным;
- иные дела по решению суда с учетом их обстоятельств, мнения участников процесса и условий режима повышенной готовности в конкретном регионе.
Судебные заседания при наличии технической возможности рекомендовано проводить не только по видеоконференц-связи, но и с помощью системы веб-конференции.
Чтобы принять участие в заседании посредством веб-конференции, нужно подать заявление в электронном виде и приложить электронные образы документов, удостоверяющих личность и подтверждающих полномочия.
Документ: Постановление Президиума Верховного Суда РФ, Президиума Совета судей РФ от 29.04.2020
 
06.05.2020
Продлили приостановку весового контроля грузовиков с товарами первой необходимости
Ространснадзор продлил до 25 мая действие меры по приостановке проведения весового контроля в отношении грузового транспорта, которым перевозят продовольственные и непродовольственные товары первой необходимости в прицепах, полуприцепах платформенного типа с тентированным верхом.
Кроме того, мера теперь распространяется и на автофургоны, прицепы, полуприцепы рефрижераторного и изотермического типа, а также на малотоннажный транспорт типа "ГАЗель" и прочий.
Документ: Информация Ространснадзора от 26.04.2020
Перечень пострадавших отраслей снова расширили
Прежде всего изменения коснулись розничной торговли. К пострадавшим отраслям отнесли всю группу 47.19 ОКВЭД "Торговля розничная прочая в неспециализированных магазинах".
Сейчас в перечне пострадавших отраслей указаны коды 47.19.1 и 47.19.2, поэтому организации с кодом более высокого уровня, 47.19, на налоговые и иные меры поддержки рассчитывать не могут.
В перечень пострадавших отраслей также включаются:
- деятельность по осуществлению торговли через автоматы (47.99.2);
- производство изделий народных художественных промыслов (32.99.8).
Все изменения вступят в 21 мая.
Об антикризисных мерах поддержки бизнеса читайте в нашем обзоре.
Документ: Постановление Правительства РФ от 12.05.2020 N 657
 
Субсидия для малого и среднего бизнеса из пострадавших отраслей: правила уточнены
Изменения касаются требований об отсутствии недоимок и сохранении штатной численности. Новые положения вступят в силу 21 мая.
У претендента на получение субсидии по состоянию на 1 марта не должно быть недоимок по налогам и взносам на общую сумму более 3 тыс. руб. В этом требовании уточняются два момента:
- недоимка определяется с учетом имеющихся переплат. Иными словами, если у вас есть незачтенная переплата, благодаря которой общий размер недоимки станет не более 3 тыс. руб., субсидию можно получить;
- при расчете суммы недоимки налоговики пользуются данными, которые у них есть на дату подачи заявления о предоставлении субсидии.
В части требования о сохранении не менее 90% штата изменение следующее. Субсидию можно будет получить, если сохранено менее 90% штата, но фактически численность персонала уменьшилась всего на единицу.
Последнее изменение будет интересно компаниям с числом сотрудников в марте менее 10 человек. Так, если число сотрудников сократилось с 9 до 8, то остается менее 90% персонала. По текущим правилам в такой ситуации права на субсидию нет, а по новым есть.
Обо всех требованиях для получения субсидии см. в обзоре.
Документ: Постановление Правительства РФ от 12.05.2020 N 658
 
15.05.2020
В КоАП РФ планируют усилить ответственность за оскорбления
В Госдуму внесен законопроект, которым предлагается расширить понятие "оскорбление" в КоАП РФ. Сейчас оскорбление может быть выражено только в неприличной форме. Предлагают учитывать также иную унизительную, оскорбляющую общественную нравственность форму.
Штрафовать хотят не только за оскорбление другого лица, но и группы лиц. При этом увеличатся и штрафы: для должностных лиц они составят от 30 тыс. до 50 тыс. руб., для юрлиц от 100 тыс. до 200 тыс. руб. Для последних, например, они сейчас в два раза меньше.
Планируют увеличить суммы штрафов и за оскорбления, например в публичном выступлении или в СМИ. Должностное лицо заплатит от 50 тыс. до 100 тыс. руб. (сейчас от 30 тыс. до 50 тыс. руб., а юрлицо - от 200 тыс. до 700 тыс. руб. (сейчас от 100 тыс. до 500 тыс. руб.). На такие же суммы планируют наказывать и в случае оскорбления в интернете. Тем самым действующий состав правонарушения будет расширен.
За непринятие мер по недопущению оскорблений в произведении, которое демонстрируется публично, в СМИ или в интернете должностным лицам придется заплатить от 30 тыс. до 50 тыс. руб., юрлицам - от 50 тыс. до 100 тыс. руб.
Предложен новый состав за оскорбление, которое совершил чиновник. Наказание - штраф от 50 тыс. до 100 тыс. руб. либо дисквалификация на срок до 1 года. Повторное правонарушение может повлечь штраф от 100 тыс. до 150 тыс. руб. либо дисквалификацию на срок до 2 лет.
Документ: Проект Федерального закона N 954048-7 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/954048-7)
 
ЦБ РФ: кредитные каникулы в отдельных случаях нужно предоставлять держателям дебетовых карт
Регулятор выпустил информационное письмо о том, что закон о кредитных каникулах следует применять и к держателям расчетных (дебетовых) карт. Речь идет о случаях, когда, например, на карте недостаточно средств для проведения операции, но по условиям договора банк все равно осуществляет платеж. То есть таким способом клиенту дают кредит.
ЦБ РФ считает, что к таким кредитам, выданным до 3 апреля 2020 года, следует применять правила о кредитных каникулах. Отметим, что, например, для кредитных карт действует лимит в 100 тыс. руб. В данном случае это максимальный размер кредита, с которым можно обратиться за получением каникул.
Подробнее о кредитных каникулах читайте в нашем обзоре.
Документ: Информационное Письмо Банка России от 18.05.2020 N ИН-06-59/90 (http://static.consultant.ru/obj/file/doc/bank_190520.pdf)
 
22.05.2020
Роспотребнадзор: недопуск нарушителей "масочного режима" в магазин не ущемляет прав потребителей
Права потребителей не ущемляются, если магазины без применения насилия отказывают в доступе к товарам и в их продаже гражданам, которые нарушают введенный в регионе "масочный режим". Данные действия организаций торговли разумны и не являются необоснованным уклонением от заключения публичного договора (в данном случае - договора розничной купли-продажи). Такие выводы сделал Роспотребнадзор.
Ведомство также отметило: гражданам, которые не носят маски в общественных местах, может грозить предупреждение или штраф от 1 тыс. до 30 тыс. руб.
Напомним, недавно Минпромторг счел возможным среди прочего не обслуживать на кассе граждан без средств индивидуальной защиты.
Документ: Информация Роспотребнадзора от 20.05.2020 (https://rospotrebnadzor.ru/about/info/news/news_details.php?ELEMENT_ID=14496)
 
22.05.2020
С 1 июля передача данных в систему маркировки лекарств станет лицензионным требованием
Новшество затронет обладателей лицензий на медицинскую и фармацевтическую деятельность, а также на производство лекарств. Правительство внесло изменения в положения о лицензировании этих видов деятельности.
Передача сведений в систему маркировки лекарств будет обязательным для всех участников фармрынка с 1 июля. С этой же даты требование станет лицензионным. Его включат в перечни лицензионных требований при ведении медицинской и фармацевтической деятельности, а также при производстве лекарственных средств.
Для фармпроизводителей с июля станут лицензионными еще два требования:
- регистрация в системе маркировки;
- нанесение средств идентификации (QR-кодов) на упаковки медпрепаратов.
Стоит внимательно отнестись к выполнению перечисленных требований. Ведь их нарушение (независимо от вида деятельности) признается грубым, а это влечет ответственность по одной из статей КоАП РФ:
- ч. 4 ст. 14.1 - если велась предпринимательская деятельность;
- ч. 3 ст. 19.20 - если деятельность не была связана с извлечением прибыли.
Для организаций обе нормы предусматривают штраф либо приостановление деятельности на срок до 90 суток. Размер штрафа в первом случае составляет от 100 тыс. до 200 тыс. руб., а во втором - от 150 тыс. до 250 тыс. руб.
Документы: Постановление Правительства РФ от 15.05.2020 N 688
Постановление Правительства РФ от 15.05.2020 N 687
Постановление Правительства РФ от 15.05.2020 N 686
 
21.05.2020
Депутаты рассмотрят проекты, уточняющие правила взыскания денег с физлиц
В Госдуму внесли поправки, которые помогут защитить ежемесячные доходы должника-гражданина в размере прожиточного минимума. Так, при поступлении исполнительного документа об имущественных взысканиях с гражданина служба судебных приставов запросит сведения об имуществе такого должника, в том числе о его доходах. Одни из адресатов этого запроса - банки. Данные правила не касаются ряда исполнительных документов, например о взыскании долгов за услуги ЖКХ, если иное не решит суд (стр. 2 - 3, 10 - 11 Проекта N 956530-7).
Если в ответ поступит информация о том, что доходы должника не превышают прожиточного минимума, исполнительное производство не возбудят. Исполнительный документ вернут взыскателю. Однако со временем его смогут предъявить к исполнению повторно. При этом потребуется предоставить сведения о том, что имущественное положение должника изменилось (стр. 3 - 4 Проекта N 956530-7).
Кредитная организация, обслуживающая счета должника, должна обеспечивать неприкосновенность его доходов в размере прожиточного минимума (стр. 6 Проекта N 956530-7). Чтобы соблюдать это требование, нужно будет учитывать проектируемый порядок определения такого минимума (стр. 8 - 11 Проекта N 956530-7).
Другим Проектом (N 956528-7) планируют скорректировать ТК РФ. Появится правило о том, что удержания из зарплаты не должны лишать работника права ей распоряжаться в размере прожиточного минимума за месяц в соответствии с Законом об исполнительном производстве.
Напомним, неприкосновенность минимума имущества, необходимого для существования должника-гражданина и членов его семьи, - это один из принципов исполнительного производства. Однако правила реализации этого принципа сейчас определены недостаточно подробно. Рассмотренные поправки должны решить эту проблему.
Документы: Проект Федерального закона N 956530-7 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/956530-7)
Проект Федерального закона N 956528-7 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/956528-7)
 
21.05.2020
Заработали правила онлайн-продажи лекарств
18 мая вступило в силу постановление правительства, которое требуется для запуска розничных онлайн-продаж лекарств. Аптечная организация вправе торговать медпрепаратами через интернет, получив разрешение Росздравнадзора. Однако ведомству еще предстоит принять форму разрешения, перечень подтверждающих документов и др.
Постановлением утверждены правила, которым необходимо следовать при продаже лекарств онлайн и доставке их населению. К примеру, данные о выполненных заказах и доставках нужно регистрировать, а сведения об оплаченных (отпущенных) и полученных покупателем препаратах - вносить в систему маркировки.
Также предусмотрен порядок выдачи разрешения на дистанционную продажу лекарств. Чтобы его получить, аптечная организация должна направить заявление в Росздравнадзор. К нему надо приложить документы, которые подтверждают соответствие претендента предъявляемым требованиям.
В число требований входит, например, наличие:
- не менее 10 мест ведения фармдеятельности в России;
- сайта или мобильного приложения;
- собственной курьерской службы или договора со службой доставки;
- фармлицензии (с указанием розничной торговли лекарствами), владение которой составляет не менее года.
Решение о выдаче разрешения либо об отказе примут в течение пяти рабочих дней. На сайте ведомства создадут электронный реестр предоставленных разрешений.
Напомним, продавать онлайн допускается большинство лекарств. Исключение составляют рецептурные, наркотические и психотропные, а также спиртосодержащие препараты с объемной долей этилового спирта свыше 25%.
Документ: Постановление Правительства РФ от 16.05.2020 N 697
Президент утвердил перечень поручений о мерах поддержки бизнеса и граждан
Глава государства утвердил перечень поручений по итогам совещания по поводу эпидобстановки в РФ, которое состоялось 11 мая. Напомним, на нем было озвучено, в частности, что необходимо:
- наращивать объемы тестирования населения на коронавирус;
- сохранить режим самоизоляции для лиц старше 65 лет, а также для тех, страдает хроническими заболеваниями;
- обеспечить выплату федеральной доплаты к зарплате за особые условия труда медработникам, которые непосредственно работают с больными коронавирусом.
Подробнее о поручениях президента, связанных с работой предприятий, послаблениями по налогам для бизнеса, льготными кредитами для поддержки занятости, пособиями для поддержки семей с детьми, читайте в нашем обзоре.
Документ: Перечень поручений по итогам совещания о санитарно-эпидемиологической обстановке, утв. Президентом РФ 15.05.2020 N Пр-818 (http://www.kremlin.ru/events/president/news/63358)
 
19.05.2020
В рекламе кредитов предлагают предупреждать, что заемщик рискует всем своим имуществом
Предлагают каждый раз сопровождать рекламу услуг по кредитам (займам) предупреждением гражданина о том, что он отвечает по обязательствам всем своим имуществом. Проект уже внесен в Госдуму.
Требования к такому предупреждению зависит от места размещения рекламы:
- не меньше 3 сек. - в радиопрограммах;
- не меньше 5 сек. и минимум 7% площади кадра - в телепрограммах, при кино- и видеообслуживании;
- не меньше 10% рекламной площади (пространства) - в рекламе, которая распространяется другими способами.
Специальной ответственности за нарушение размещения предупреждения нет. Полагаем, что, если проект примут, штрафовать будут по общей норме КоАП РФ за нарушение законодательства о рекламе. Должностное лицо заплатит от 4 тыс. до 20 тыс. руб., а юрлицо - от 100 тыс. до 500 тыс. руб.
Документ: Проект Федерального закона N 956425-7 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/956425-7)
 
19.05.2020
С июня при оплате медуслуг банки смогут взимать эквайринговые комиссии в размере не больше 1%
Максимальный размер комиссии, которую с 1 июня по 30 сентября будут взимать кредитные организации за возможность рассчитываться за медуслуги платежными картами, составит 1% от суммы оплаты. Это касается, в частности, клиник и больниц, медлабораторий, службы скорой помощи. По информации ЦБ РФ, данное решение сократит комиссии более чем в 1,5 раза.
Ранее ЦБ РФ ограничил по 30 сентября эквайринговые комиссии для онлайн-продажи товаров повседневного спроса, а также розничной продажи через интернет:
- продуктов питания и еды;
- лекарств и иных товаров медназначения;
- бытовой техники, электроники и средств связи (если сумма оплаты не превышает 20 тыс. руб.);
- одежды.
Документ: Решение Совета директоров Банка России от 13.05.2020 (http://cbr.ru/PSystem/b_doc/bd_20200513/)
 
18.05.2020
Минфин ответил на вопросы по продлению "автоматом" лицензий на производство и продажу алкоголя
Вопросы о лицензиях поступают в связи с Постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 N 440. В нем предусмотрено продление на 12 месяцев лицензий, срок действия которых истекает (истек) в период с 15 марта по 31 декабря 2020 года.
Приведем основные ответы Минфина на эти вопросы:
- лицензия продлевается со следующего дня после истечения срока ее действия;
- правила о продлении касаются и лицензий на розничную продажу алкоголя при оказании услуг общепита;
- если вы не планируете дальше заниматься бизнесом, а лицензия продлилась, то подайте (по электронной почте тоже можно) в лицензирующий орган заявление о прекращении деятельности;
- за продление лицензии (по указанному постановлению) госпошлина не взимается. Однако если вы обратитесь за выдачей или переоформлением лицензии, то ее нужно заплатить.
Документ: Информация Минфина России от 13.05.2020 
Роспотребнадзор выпустил рекомендации по работе бассейнов и фитнес-клубов
Ведомство разместило на своем сайте рекомендации по профилактике коронавируса в открытых и закрытых спортивных сооружениях, ФОК, бассейнах и фитнес-клубах.
Помимо общих (измерение температуры работников, организация мест для обработки рук антисептиками, проветривание помещений и т.д.) приведены и специальные рекомендации для таких организаций. Из основных выделим следующие:
- обслуживать клиентов по предварительной записи на определенное время, исходя из площади зала для занятия спортом 4 кв. м на 1 посетителя;
- расставить спортивные сооружения (например, тренажеры в зале) на расстоянии не меньше 1,5 м друг от друга;
- закрыть часть кабинок для переодевания в бассейне для соблюдения дистанции;
- проводить групповые занятия аквааэробикой из расчета не более 1 человека на 5 кв. м площади зеркала воды в бассейне;
- плавание допускается из расчета не более 1 человека на 10 кв. м площади зеркала воды дорожки бассейна;
- исключить для посетителей напитки, кроме воды в бутылках;
- соблюдать дистанцию 1,5 м между посетителями, между посетителями и работниками.
Персоналу также рекомендовано носить маски со сменой каждые 2 - 3 часа или респираторы фильтрующие, а также перчатки.
Документ: Методические рекомендации МР 3.1/2.1.0183-20, утв. Роспотребнадзором 22.05.2020 (https://www.rospotrebnadzor.ru/files/news/%D0%9C%D0%A0%200183%20%D1%84%D0%B8%D1%82%D0%BD%D0%B5%D1%81.PDF)
 
Продлили срок, в который нужно провести годовое общее собрание собственников помещений в МКД
Согласно новому закону годовое общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме необходимо провести до 1 января 2021 года. Таким образом, до этой даты не применяется общее правило ЖК РФ, по которому собрание проводится в течение II квартала года, следующего за отчетным.
Аналогичным образом продлили срок проведения годового общего собрания членов ТСЖ.
Кроме того, если по уставу, например, жилищного кооператива годовое общее собрание его членов нужно провести не позднее II квартала года, следующего за отчетным, такое собрание проводится до 1 января 2021 года.
Новые правила приняты в связи с коронавирусом и применяются к собраниям, которые должны быть проведены в текущем году.
Документ: Федеральный закон от 25.05.2020 N 156-ФЗ
Правительство решило временно запретить ввоз топлива
С 2 июня до 1 октября будет действовать запрет на ввоз некоторых видов топлива, перечисленных в приложении к новому постановлению правительства. В него вошли отдельные виды бензина, керосина, дизельного и судового топлива, газойлей.
Запрет не будет действовать, если топливо:
- перемещается в рамках международного транзита (начинается и заканчивается за пределами РФ), а также если российское топливо перевозится между частями РФ через иностранное государство;
- находится в технологических емкостях транспорта для хранения и используется в целях его эксплуатации в пути следования;
- ввезено до 2 июня, но не прошло таможенного декларирования и не выпущено;
- перемещается физлицом для личного пользования.
Документ: Постановление Правительства РФ от 22.05.2020 N 732 (http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202005250018?index=0&rangeSize=1)
 
27.05.2020
Правительство уточнило правила применения моратория на банкротство
Чтобы понять, распространяется ли на организацию или ИП мораторий, нужно использовать перечень пострадавших отраслей, утвержденных Постановлением Правительства N 434. Если основной код по ОКВЭД должника в перечне есть, мораторий действует.
Ранее речь шла о другом документе - списке отдельных сфер деятельности, утверждаемом правительственной комиссией.
Напомним, полугодовой мораторий на банкротство введен 6 апреля. Позднее должникам дали право отказываться от него. Кроме того, Верховный суд разъяснил, что мораторий не распространяется на банкротство ликвидируемых должников.
Документ: Постановление Правительства РФ от 22.05.2020 N 729
Уведомления и документы от властей, в том числе при предоставлении государственных и муниципальных услуг, планируют рассылать преимущественно в электронной форме
Минкомсвязь предлагает направлять в том числе с помощью Единого портала госуслуг в электронной форме:
- уведомления о ходе выполнения государственных и муниципальных услуг;
- результаты государственных и муниципальных услуг;
- ответы о результатах рассмотрения жалоб;
- юридически значимые сообщения и документы.
Последние можно будет отправить и по почте в форме электронного документа. При этом граждане и организации смогут отказаться от их получения в таком виде. Тогда их направят почтой на бумажном носителе. В этом случае организации придется самой заплатить за доставку сообщения.
Публичное обсуждение проекта завершается 3 июня.
Документ: Проект Федерального закона
 
